

## Svatební smlouvy

dnes na konci psaného dne a roku se staly svatební smlouvy v přítomnosti svatebních osob, jejich rodičů, poručníka a k tomu dožádaných svědků, mezi Franzem, pozůstalým synem po zemřelém Franzu Mačkalu, domkářu z Rakúvek, jakožto ženichem strany jedné, pak Františkou, vlastní dcerou Libora Kutiho, wejměníka z Haček, jakožto nevěstou strany druhé, až na potvrzení slavného vrchnostenského úřadu v Čechách, jenž následujícím způsobem totiž:

1) Slibují sobě nastawajici manželowe lásku a wěrnost manželskou, jeden druhemu až do smrti zachowati

2) Ženich Franz Mačkal zadawa z dorozuměním swe matky a sweho formindra (poručníka - pozn. JK) newěstě a nastawajici manželce Františce Kutý, tu po swem otci zděděnou a jemu dle sprawy gruntowně připsanou chaloupku pod No. 21 v Malé Rakuvce se všim prawem, příslušenstvím a všema povinnostima a činí ju hned po kopulaci plnomocnou houspodinou a spolu majetnicou tego domku, na proti tomu

3) Otec newěsty Libor Kutý zadawa swe dceři Františce a ona do spolu vlastnictwy swemu ženichowy Franzowy Mačkalowy na swatebném statku 108 fr. C.M., prawim jedno sto osum rýnských stříbra a jednu dojnou krawu, který peníze otec newěstě Libor Kute se zawazuje k rukam nastawajicich manželu a sice k swatimu Janu letošního roku 60 fr. a do roku od dne sezdaní ostatních 48 fr., což činí vrchních 108 fr. stříbra.

Tento swatwebni statek newesta swemu ženichowy do spolu vlastnictwy zadawa a ho plnomocnim majetníkem wseho miru jejího činí.

4) Jest ženich Franz Mačkal powinen, z teto chalupky dle připisu jeho chalupky nasledujici dedičný podíly wyplatiti totiž:

swoji matce	20 fr. C.M.
swemu bratrovy Pawlovy	60 fr. C.M.
swe sestře Anně	20 fr. C.M.
děla dohromady	100 fr. C.M.

5) Zawazuje se podobně ženich Franz Mačkal swemu otčymu ty peníze, které on od připisu chalupky za něj položil zpatky platiti, přičemž se on otčím zavazuje sobě kvartyr, který jako wejměnu při tomto domku užívat má, sám si wystavět a on, Franz Mačkal jen polowični plat jednomu zednikowy za pracu se položit uwoluje.

Po odemřeni ženichowe vlastni matky, ta wejmína, kterou ona užíwat bude, sestře Anně až do smrti připadnout má.

6) Kdyby se stalo, že by ženich bez zanechání tělesného potomka do dne adu roku zemřel, tak by newesta proti potahowani celé pozostalosti powinna, do jeho nejbližší přízně 60 fr. stříbra vrátiti, a tomu podobně kdyby ona newěsta bez zanechání potomka zemřela, w tom

výše jmenovaném času, tak by ženich powinnen byl do její nejbližší přízně 40 fr. stříbra a truhlu se šatamy zpátkem dáti. Konečně

7) Prosijou obě strany, by se tyto swatebni smlouwy k lepší jistotě gruntovně zaznamenaly.

Jenž se stalo v Hačkách dne 23-ho ledna 1840

Ze strany ženicha

+ + + Franz Mačkal, ženich

Anton Mazánek, rychtář

podpisatel a svědek

Isidor Muzikant, purkmistr

podpisatel a svědek

+ + + Magdalena Mačkal, matka

Ze strany newěsty

+ + + Františka Kutý, newesta

+ + + Franz Wychodil, svědek

Jiřík Chytil, svědek

a podpisatel teho

+ + + Libor Kutý, otec